

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10 céntimos semanales

10 céntimos semanales

La hacienda española

Como el ministro señor Alba parece que reúne condiciones excepcionales para desempeñar todos los ministerios, desde el de Marina al de Hacienda, tenemos cierto derecho a esperar de él que arregle un poco la administración española, que viene a ser una especie de vomitorio de millones. Los cuartos se nos van a España por todas partes, entre otras cosas porque el país que trabaja y paga tiene que sostener a una gran parte de la población que cobra, y de la cual no siempre se podrá decir que trabaja. Con sobrada razón se ha dicho que el presupuesto es en España la lista civil de la clase media.

Al paso que se va, como el señor Alba no posea alguna receta maravillosa, no sabemos cómo se resolverá la situación de la Hacienda española. Un país que liquida sus presupuestos con quinientos millones de déficit; cuenta, indudablemente, con talentos financieros de primer orden. Según los datos oficiales, en el año 1915 se recaudaron 1.914.40 millones, y se han efectuado pagos por 1.953'34, y que así el déficit es sólo de 36'94 millones.

Pero para poder precisar el verdadero déficit es necesario deducir de la indicada cifra de ingresos los 620'79 millones obtenidos por emisión de obligaciones del Tesoro, y de la de pagos los 337'30 millones, importe del reembolso de obligaciones del Tesoro. Así resulta que los ingresos ordinarios realizados importan 1.295'91 millones y los pagos 1.616'04 y de su comparación aparece un déficit de 320'04 millones.

Pero además hay que tener en cuenta que al cerrar el ejercicio quedaron recursos pendientes de cobro por 67'45 millones, y gastos pendientes de pago por 254'61, lo que supone que aún cobrándose totalmente aquella cantidad, habrá una insuficiencia de los ingresos respecto a los gastos de 187'16 millones.

Y sumando esta cifra a la anteriormente indicada, se ve que el verdadero déficit es de 507'59 millones.

«Por poco más» ha habido tendero de comestibles que se ha visto precisado a cerrar su establecimiento.

Pero el señor Alba está tranquilo. Ha dicho que España tiene recursos para afrontar la situación y resolverla, lo cual quedará demostrado en los presupuestos que presentará en otoño.

¡Odiemos la contribución y comparezcamos al contribuyente!...

Postal diaria

¿Quién repondrá los muertos?
¿Quién sobrellevará el dolor y la carga de los mutilados?
¿Quién pagará los gastos de la guerra?
El pueblo con su vida, dada en sangre ó en trabajo.
En angustia en los arsenales y en los campos de batalla. Después con sus esfuerzos y sus privaciones. Siempre con su desgracia.

CONSTANCIO C. VIGIL

La inmunidad

periodística

El ministro de la Gobernación se halla animado de los mejores propósitos para incluir en la ley de Contrato de trabajo a los periodistas, de conformidad con la petición que éstos tienen formulada.

Es una mejora que será bien acogida entre nosotros. El periodista, que está siempre a la defensa de todos los derechos, de todas las justicias y a la impugnación de todos los entuertos y desafueros, continúa en el mayor abandono por parte de las leyes.

Va convirtiéndose la profesión en oficio explotable, sin un precepto legal que ponga coto a esta explotación.

El periodismo tiene en sí todas las vicisitudes, todas las vejaciones, todas las pretericiones de la legalidad.

El derecho del libre ejercicio de la Prensa tiene todos los inconvenientes.

En estos delitos están incluidos muchos periodistas, casi todos los que obedecen a los dictados de la sinceridad.

En el mal que se quiere prevenir con la inclusión de los periodistas en la ley de Contrato de trabajo casi todos hemos tenido algo que lamentar.

Este y otros derechos debieran recabarse por los periodistas.

Nosotros lanzamos la idea de la inmunidad periodística en todo cuanto se refiere a opinión pública, persiguiéndose tan sólo los delitos a instancia de parte cuando existan daños inmediatos para tercera persona en el terreno particular.

No vamos a hablar del derecho que los buenos deseos del ministro nos quieren reconocer. Quizás no sea éste el principal mal a corregir.

Pero ello nos da pie a un examen detenido de las dificultades y peligros de la vida periodística, y a lamentar

cuán limitados derechos disfrutamos con relación a la misión expansiva del periodismo.

Existe hoy la inmunidad parlamentaria. Pero el parlamentarismo en España ya no lleva, como antes, el peso del movimiento político é intelectual.

El parlamentarismo está en decadencia, y la prensa ha suplantado la alta misión parlamentaria, debatiendo los asuntos más complicados y atrevidos.

La Prensa, pues, debe tener inmunidad, porque la Prensa es el reflejo de la vida pública, y muchas veces la sinceridad no puede ser norma de la profesión, por los peligros que tiene profesar la sinceridad.

Es necesario que la Prensa esté rodeada de todos los prestigios, y sólo la ofensa personal, el deseo de causar daño en particular y privado, deben poner coto a la libertad del periodismo.

El periodismo, que todo lo fiaba antes al prestigio y a la fuerza de sus plumas, tiene hoy que cimentar sus derechos en preceptos legales, ya que los preceptos legales están en franca y abierta lucha contra nuestros fueros.

El pensamiento debe tener completa libertad; los hechos consumados en perjuicio público no deben tener valladares, y, sobre todo, lo que afecta a la vida política y social, deben tener una esfera ilimitada para tratarlos, provocando siempre el respeto a las personas y a los intereses ajenos a la vida pública.

No comprendemos cómo puede haber delitos políticos y sociales.

Casi todos esos delitos han sido producidos en un deseo mal contenido de hacer el bien, de investigar sobre las causas de un malestar inaguantable, ó por revelar una verdad que era menester que el público la supiese.

El periodismo debe reclamar la inmunidad para el libre ejercicio de su profesión; porque de otra manera el periodismo no rechaza la verdad oficial y pública, sino lo que se puede decir de esta verdad sin caer en las leyes, que en realidad es muy poco.

No nos explicamos cómo puede existir la tendencia de impedir que la verdad sea revelada.

¿Quizás existe el deseo expreso de obrar desastrosamente en la vida pública?

Si la inmunidad de la Prensa y de la tribuna estuvieran prevenidas en nuestras leyes, el acierto no encontraría reservas en el público para ser creído.

Quizás nuestros gobernantes no sean como nosotros, nos lo imaginamos.

Seguramente no serán. Pero esas limitaciones para la Prensa, y esas persecuciones por delitos políticos y sociales agrandan en nosotros las sospechas.

Casi siempre, aun en la vida privada, cuando una cosa no es callada, nuestra conciencia le da tonos de gravedad increíble a lo que puede ser una nonada.

Lo mismo acontece en la vida pública.

¿Queriendo huir de la sinceridad, han caído nuestros gobernantes en el reinado de la suspicacia.

(De «España Nueva».)

Al viento

La mentira, esa llaga social, parece que quería manchar con su baba la rectitud de la profesora de música doña Emilia Miquel, cuya alma, grande y generosa, es incapaz de dejarse arrastrar ni por la influencia, ni por las amenazas.

Constele a las lenguas viperinas que tal han dicho, que por lo pequeñas y bajas se las debe despreciar, y que esto sólo me hace pensar que es fruto de la rabia mal reprimida.

En cuanto a mi distinguida profesora, sólo le he de decir que haga oídos de mercader, pues la mayoría de sus discípulas estamos convecidas de la rectitud de su proceder.

¡Ojala hiciese y obrasen todas las profesoras de la Normal con la rectitud de conciencia que usted!

UNA ALUMNA

A los suscriptores de Aspe

Las difíciles circunstancias porque atraviesa actualmente la administración de nuestro periódico, nos obliga a rogar muy encarecidamente, a los suscriptores de Aspe especialmente, y a todos en general, se sirvan pagar lo antes posible, sus atrasos, pues de lo contrario tendremos que publicar el nombre de los morosos, en letras de molde.

Por hoy, solo publicamos el nombre de Francisco Asensi (a) «Tuerto» que debe 23 semanas, y quien ha creído sin duda que nada cuesta el papel y la tinta.

A éste seguirán otros, si no pagan los atrasos todos los que nos deben.

LA CIENCIA AL SERVICIO DEL CACIQUISMO

Comedia dramática

No estamos solos en la justa campaña periodística que seguimos, obedeciendo mandatos de nuestra conciencia, contra ese médico Sr. Nogueroles. Seguimos nuestro camino, honrosamente acompañados de varios queridos colegas locales, entre los que destacan por la brillantez de sus escritos «Diario de Alicante», «El Popular» y «Heraldo de Alicante».

Hemos demostrado la complicidad del Sr. Nogueroles, en los sucesos acaecidos en el Manicomio de Elda, sin que nuestras palabras, hayan sido desmentidas ni en su totalidad, ni tan solo en la menor parte de las mismas. Idéntica veracidad reflejan los artículos de «El Popular», «Diario de Alicante» y «Heraldo de Alicante» porque también han quedado sin contestación.

Resuelta, pues, que el Sr. Nogueroles, faltó a sus deberes profesionales y por lo tanto es merecedor de la destitución inmediata de su cargo y de la instrucción de un expediente, depurador de las responsabilidades en que haya incurrido.

Concepción Baeza

PROFESORA EN PARTOS

Comadrona que fué de la Beneficencia.—Asistencia de partos a domicilio.—Academia preparatoria para la carrera de matronas.—Hospedaje para embarazadas.—Carretera de San Vicente, número, 33; piso primero.

L. Agulló

Enseñanza teórico-práctica de Teneduría de libros por partida doble. Clases diarias.—Honorarios módicos Virgen de Belén, número 9, principal

Lo que inventan los enamorados

Es muy curioso el hecho de que vamos a dar cuenta, ocurrido en un pueblo de Granada.

Manuel Castillo Pérez, de 28 años de edad, venía requiriendo de amores, desde hace mucho tiempo, a la bella joven, de diez y seis primaveras, Hipólita Martín, domiciliada en el cortijo de los «Carrillos», del término de Albuñol.

Había rechazado ininidad de veces las pretensiones de Manuel, y éste, loco de pasión había ideado mil medios para hacerse amar.

Viendo que ninguno le daba el resultado apetecido, comenzó a amenazar a la joven, sin conseguir tampoco que ésta accediera a sus deseos.

Por dicha época comenzaron a circular anónimos, en los que se decía que Manuel e Hipólita sostenían relaciones ilícitas y que fruto de éstas había una criatura.

Nadie sospechaba quien pudiera ser el autor de la difamación.

El otro día, la joven encontró en las inmediaciones del cortijo a Manuel, el cual quiso obtener sus favores a viva fuerza, logrando Hipólita darse a la fuga, presentándose en el cuartel de la Guardia civil de Albuñol, donde denunció el hecho a la Benemérita.

Seguidamente salió una pareja, deteniendo al Manuel, el cual se confesó autor de los anónimos, diciendo que hacía eso para que nadie se acercara a Hipólita, con lo cual, según él, se aburriría y acabaría por quererle.

Buena proporción

Se venden en buen estado seis conjuntos de mfm con caballetes y poleas de reducción, propio todo para instalación de electromotor con sus correspondientes accesorios.

Razón: Sagasta, 22, taller de planchado-mecánico, Alicante.

Repartidores Se necesitan para este periódico. Inútil presentarse sin buenas referencias.

La fiesta de ayer

Una mano criminal ha dejado en la horfandad y viudez a una pobre criatura de corta edad y a una esposa amantísima respectivamente. El malogrado vigilante L. Pérez Aparicio sucumbió víctima de su deber, noches ha, en esta capital. Pero este pueblo, que siempre supo enjugar las lágrimas del desgraciado, no ha descansado hasta organizar una fiesta para, con el producto de ella, llevar un pedazo de pan a esas víctimas de la brutalidad de un hombre.

Ayer se verificó esa fiesta, a la que contribuyó hasta el sol, ese sol que estaba oculto tres ó cuatro días tras de espesos nubarrones, brilló con todo su esplendor, ayudando de este modo a esos incansables amigos que se llaman Morata, Llaneras, Perales, Compañy y todos los que como ellos no han tenido un momento de descanso guiados de sus sentimientos altruistas.

La Caridad, esa dignísima señora, al enterarse que la reclamaban estos buenos amigos, los organizadores del festejo, de allá del cielo, de su trono de gloria, mandó ocho ángeles que la representarían, y se dejaron ver sus rostros celestiales en las puertas de la plaza y en el palco presidencial. Eran éstos, Blanca Martínez, María Ciurana, Gracia Díaz, Anita Baygorri, Pepita Ciurana, Emma Martínez, Carmen Pérez y Pura Blanco. Todas ellas lucían la clásica mantilla española y chispera y prendidos de claveles, claveles que se marchitaban al contacto de aquellas divinidades, envidiosos de sus poseedoras.

Después cruzó la arena del circo otra monería que tocado su corazón con los invisibles dedos de la sensibilidad, accedió gustosa a correr la llave de los toriles sobre bonito caballo. Fué esta la bella artista del Cine-Sport Paquita González.

Después vino la parte trágica en la que se había de dar muerte a los cuatro «toros» de don Félix Sanz. Y se arrastraron ya lo creo que se arrastraron gracias al valor de sus asesinos.

Todos merecen elogios, pero se destacaron notablemente por su valor, serenidad y conocimientos taurinos, el primer «espá» y ese bravo jionenco que se llama José Bernabeu. ¡Olé los tíos con reñones! Dió una estocada que hizo morder el polvo a la «fiera».

por lo que como premio cortó las dos péndolas auriculares y el rabo.

Y vosotros organizadores, podeis estar satisfechos de vuestra gestión, puesto que con ella aliviareis en algo la pena de esa pobre viuda que en la penumbra de una casa humilde llora la pérdida del esposo querido.

En las puertas de la plaza se recaudaron 1.554'58 pesetas.

JUANITO.

Teatros y cines

SALON MODERNO

Esta noche se exhibirá en el espacioso Salón Moderno el estreno de la bonita película del natural «El cañón de 220 francés», y la segunda serie de la interesante banda «Rach y compañía».

CINE-SPORT

En este salón se estrenará esta noche el sainete lírico de costumbres madrileñas, «El chico de las Peñuelas ó no hay mal como el de la envidia».

Completan el programa «Las mujeres malas», «El chico de las Peñuelas» y «El país de las hadas».

HERMANAS SANSANO

Modista

Se confeccionan trajes para señoras y niñas.—Equipos para novia.—Perfección, economía y prontitud.—Bazán, 55.

Casa Ayala

GRAN ALMACEN DE MUSICA

Se alquilan pianos desde cinco pesetas al mes en adelante.

Plaza del Abad Penalva.

NOTICIAS

Ha contraído los indisolubles lazos del matrimonio, nuestro querido amigo José Quesada, con la simpática señorita Trinidad García, siendo apadrinados por D. Joaquín Ruescas y D.^a María Quesada.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron a casa de los novios donde fueron obsequiados con dulces, licores y habanos.

Deseamos una eterna luna de miel a los nuevos esposos.

BORDADORA.—Trabajos de todas clases. Calados á mano. Precios módicos.—Bazán, 31 bajos.

Ayer tarde, dada la esplendidez de la misma, vióse muy concurrida la Explanada, la cual ofrecía un aspecto brillantísimo, contribuyendo a su realce la banda municipal, que ejecutó varias escogidas piezas de su repertorio.

PILAS DE MADERA para lavar ropa; fuertes y baratas, las mejores de Alicante se venden en la calle del Gallo número 12.

MUERTE DE UN ALICANTINO

Luchando en el frente inglés, ha sucumbido heroicamente el primogénito de nuestro comprovinciano y estimado amigo don Antonio Macías, marqués de Alcaraz y conde de Reight.

La noticia de su muerte ha producido general sentimiento.

COMPANEROS.—Un obrero como voso ros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? En cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

Para dentro de breves días se anuncia la aparición de un semanario satírico y de espectáculos.

Se encuentra enfermo de gravedad un hijo de nuestro querido amigo don Rosendo Chorro, contable de la casa de comercio de don Eugenio Boti.

Mucho celebraremos el pronto y total restablecimiento del enfermito.

APRENDIZAS Y OFICIALES se necesitan en el taller de calados y bordados de don José Millán, calle de Torrijos, núm. 67.

El mitin celebrado en la plaza de toros el miércoles, fué una verdadera protesta.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados, especialmente el presidente de la Sociedad Tipográfica, Rafael Millá, quien tuvo frases de gran sinceridad.

El acto resultó imponente.

Ayer mañana en el rápido marchó á Madrid, el exalcalde de Alicante don Eugenio Boti.

En Monóvar se anuncia para pasado mañana la aparición de una revista semanal titulada «El Cronista», la que será dirigida por nuestro distinguido amigo y compañero don José Villalta.

Muy de veras, anhelamos que sean muchos y prósperos los años de vida de tan querido colega.

Recojemos el rumor de que pronto será jubilado el secretario del Ayuntamiento con el sueldo de 5.000 pesetas anuales y en su sustitución se nombra á D. Enrique Ferré, abogado, concejal y director de «El Día», con 6.000 pesetas.

Ya que el Sr. Ferré no pudo cojer el momio de las Obras del Puerto, lo cojerá en el Ayuntamiento. ¡Ojo, señores paganos del inquilinato!

Sucesos

DENUNCIA

El guardia Rafael Arques ha denunciado á una individua conocida por la Amorosa, por disparar cohetes.

CASA DE SOCORRO

Curaciones efectuadas durante las veinticuatro horas.

Rafaela Albert López, esguince de la muñeca izquierda con despreñamiento de ligamentos.

Angel Poveda Boluda, esguince en la muñeca derecha.

RAMÓN RIPOLL

Letras y grabados de maderas Sagsta, 5

Información general

EXPLOSION

Huesca.—En las obras hidráulicas forestales de Canfranc estallo un barrido.

Resultó herido el obrero Gregorio Cajal. Ha quedado ciego, y su estado es grave.

EL HAMBRE APRIETA

Sanlúcar de Barrameda.—Organizada por la sociedad de obreros viticultores, celebró una manifestación, que ha estado concurrendísima, para protestar contra la carestía de las subsistencias.

Asistieron representaciones de los pueblos próximos y se dieron gritos de ¡Abajo la carestía y los acaparadores!

En el centro obrero hubo un mitin con el mismo objeto. Hablaron oradores de Sanlúcar, Jerez y el Puerto, atacando a los acaparadores.

ROMANONES

Madrid.—El conde de Romanones ha marchado al campo en donde pasará el día, proponiéndose regresar esta noche.

CHOQUE DE VAPORES

Barcelona.—Al entrar en el puerto el vapor «Monte Toro» procedente de Mahón, chocó en el vapor «Argelicia» que salía.

No han ocurrido desgracias.

El «Monte Toro» está amarrado en la punta del muelle.

El «Argelicia» ha pasado el dique con avarias importantes.

INGENIERO AGREDIDO

Sevilla.—En las minas de Aznalcóllar, un obrero que había sido despedido días antes hizo un disparo de revólver sobre el ingeniero don Pedro Sword, hiriéndole en una pierna.

El agresor, que se llama Antonio Ceras, fue detenido por la Guardia civil.

PRESUPUESTOS

Madrid.—El ministro de Hacienda leerá el sábado el presupuesto en las Cortes.

Los acompañará de una memoria explicativa con las modificaciones que se introduzcan y un balance comparativo del estado del presupuesto anterior.

¿CRIMEN? ¿SUICIDIO?

Jaén.—De un pozo de la mina «La Tortilla» ha sido extraído el cadáver de un hombre que todavía no pudo ser identificado.

A juzgar por el estado en que se encontraba, de completa descomposición, se supone que la víctima se encontraba allí hace varios meses.

«El Noticiero» comenta hoy el suceso, inclinándose a creer que se trata de un crimen.

El Juzgado instruye diligencias.

Plaza Toros de Alicante

EMPRESA «TAURINA DE LEVANTE»

GRAN CORRIDA DE TOROS DE MUERTE PARA EL 29 DE JUNIO DE 1916 (FESTIVIDAD DE SAN PEDRO)

ESPADAS

Paco Madrid * Saleri II * Ballesteros

6 bravos y escogidos toros

de la reputada ganadería del DUQUE DE VERAGUA

A LAS CUATRO Y MEDIA EN PUNTO

PRECIOS

ENTRADA UNICA 350 pesetas
Media entrada para niños y militares 2 idem

TRENES ESPECIALES EN TODAS LAS LINEAS

CAÍDO DE SU BURRO

Málaga.—Entre Torrox y Coin ha ocurrido una desgracia de la que fue víctima el conocido comerciante malagueño don José Martínez-Alcausa.

Acompañado de sus hijas, se dirigía a Coin, con objeto de tomar el tren en aquella estación, teniendo la desgracia de caerse del asno que montaba.

Herido en la cabeza, falleció antes de llegar a Torrox, donde se le trasladaba.

LA FIESTA DE LA FLOR

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación se ha reunido bajo la presidencia del subsecretario el Comité de señoras del Patronato de tuberculosos, para ultimar los detalles relativos a la Fiesta de la Flor.

Esta se verificará el sábado.

Quedó designada la constitución de las mesas petitorias que se instalarán en los mismos lugares que en años anteriores.

Recaudarán señoritas de la arstocracia entre ellas las familias de los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas y otras.

El día anterior serán repartidos prospectos explicando las cantidades recaudadas en años anteriores y la inversión de los fondos.

Tomarán parte en la recaudación los exploradores.

Las bandas de música militares y la municipal tocarán en distintos sitios.

MINISTROS ENFERMOS

Madrid.—Continúa mejorados los

Carnet del viajero

Ferrocarril de M. Z. A.

Correo Madrid: Sale de Alicante a las 20 horas. Llega a las 8.—Tren mixto: Sale a las 22. Llega a las 6'45.—Correo Andaluz: Sale a las 14'30. Llega a las 12'38. Corto de Almansa: Sale a las 17'40. Llega a las 21'05.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torreveja. Sale de Alicante a las 6'30. Llegada a las 10.—Tren correo: Sale de Alicante a las 4'5. Llega a las 11'55.—Tren corto: Sale de Alicante a las 4.—Tren mercancías a Zenta y Torreveja: Sale de Alicante a las 4'50.—Tren corto de Elche: Sale de Alicante a las 13.

Línea de la Marina

Salida de Alicante a las 10'44. En trada a las 15'35.—Llegada a Denia a las 14'15. Salida a las 11'45.

Servicio de automóbil Hotel Victoria

Salida de Alicante a las 14'30. Llegada a las 9'30.—Salida de Alcoy a las 6'30. Llegada a las 9'30.

Servicio de diligencias

Posada de la Balseta: Para Santapola, a las 9'30. Para Agost y Basot a las 14.—Posada de «La Unión»: Para Reñón a las 13.—Para Alcoy a las 12'50.—Para Aguas, a las 13.—Para Santapola a las 14.—Automóbil: Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'50.

Lágrimas silenciosas corrían por sus mejillas.

Clemente prosiguió:

—Si yo pudiera volver a empezar la vida lo haría; pero no es posible. El pasado no se destruye, por demasiado tiempo usé un puesto en el mundo, ya basta, no me siento con energía para luchar, me he juzgado y condenado.

Antonia dió un grito.

—Tú no piensas en partir—dijo,—tú piensas en matarte.

—Y si así fuera, ¿no me darías la razón?

—No, no yo no quiero, ¡compártiré tú suerte, sea la que sea.

—Y yo sabría impedirte'lo—dijo el barón gravemente.—Tú debes pensar en tu niña, tú porvenir no puede ser destruido por el mío. Tus culpas merecen todavía el perdón. Las mías no. La muerte para mí es necesaria, en ti sería un delito. Te lo ruego, no aumentes mis torturas con tu desesperación, tanto más que no he decidido nada, y quizás sea fácil que pueda alejar de Turin. Lo que me interesa ahora es que

la leche.

—¿Y tú, cómo te encuentras?

—La niña me hace olvidar todo—dijo la joven.—Ahora toma tu refrigerio.

El barón obedeció y pareció reponerse.

—Siéntate a mi lado—dijo a su hija.

Antonia se sentó sonriendo. La niña, distraída con su muñeca no se fijaba en ellos.

Clemente parecía muy emocionado y mirando a su hija, la dijo:

—¿Jurás en verdad que me has perdonado?

Antonia se estremeció.

—Te lo juro, padre mío, y te repito que no he tenido ningún motivo de rencor hacia ti, a quien amé antes de saber que eras mi padre. ¿Pero por qué siempre insistes en eso?

—Porque hoy más que nunca necesito saber que no me maldices, y me lloraras. He cometido muchas faltas, pero quiero cumplir una buena obra salvando a los inocentes.

Antonia dió un grito.

—Pero á esos inocentes soy yo quien

ministros de Instrucción pública y Hacienda.

Este último abandonó hoy el lecho.

De la guerra europea

PARTE FRANCÉS

Madrid.—Un radiograma expedido desde la Torre Eiffel, comunica el parte oficial de las tres de la tarde, que dice lo siguiente:

En Mort Homme y en el Mosa se han entablado terribles y sangrientos combates.

Los alemanes, después de dos días de furioso bombardeo, asaltaron nuestras posiciones de Mort Homme y Cumières.

Después de resistir algún tiempo, evacuamos nuestras trincheras de primera línea, ocupándolas los alemanes.

Al Sur de Cumières, fuimos arrollados por el enemigo que nos atacó en grandes masas.

Después contraatacamos, logrando recuperar el terreno perdido.

Los alemanes consiguieron llegar a las alturas de Chatancourt.

En la Alsacia tomaron la posición de Sppois, pero contraatacamos, consiguiendo desalojarlos.

En el frente inglés sigue el furioso cañoneo en Arras y en el Canal de La Bassée.

En el frente ruso ha sido rechazada la ofensiva enemiga.

PARTES

Por informes fidedignos sábese que Cadorna publica distintas clases de partes acerca de la situación militar.

Unos destinados a los italianos; vendiendo la verdad y otros para Rusia, excitándola a la ayuda.

DOS BARCOS A PIQUE

Londres.—El vapor francés «Saint Corentin» y el italiano «Canglione» han sido echados a pique por un submarino alemán.



El tratamiento por las Píldoras Pink favorece de modo particular a las mujeres y a las jóvenes. Las Píldoras Pink dan sangre rica y pura. Esta sangre se esparce por todas las venas y lleva a todos los órganos la fuerza. Entonces se estimula el funcionamiento de todos los órganos, reaparece el apetito, vuelven los colores, el estómago digiere bien los alimentos que la enferma se asimila perfectamente y de que se aprovecha y, finalmente, se tonifica el sistema nervioso.

Todas las jóvenes desean casarse, fundar una nueva familia. Para llegar a ser esposa y madre preciso es que las jóvenes tengan buena salud. Las Píldoras Pink les darán esta buena salud. De igual modo que la mañana nos indica lo que será la tarde, la juventud hace prever lo que será el resto de la existencia.

Hállanse las Píldoras Pink de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Una vista

Mañana se verá en la Audiencia de esta capital, la vista de la causa que por instigación de los caciques de Elda, se sigue contra mi querido compañero en la prensa don Aquilino Bañón, administrador de nuestro querido colega de Elda, «El Reformista».

No dudo que el buen y recto criterio de los señores que compondrán el tribunal que ha de juzgar a mi querido amigo reconocerá la manifiesta inocencia del compañero honrado, y distinguido periodista, señor Bañón.

Así lo espera por ser de justicia.

JOSÉ LLORENS

Al público

¿Queréis componer vuestro reloj bien y económicamente? Llevadlo al taller de Victoriano Arques, Sagasta, núm. 95 planta baja.

Impresos

En la imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos, como folletos, periódicos, estados para oficinas y particulares, libros, talonarios, memorandums, etcétera, con perfección, prontitud y economía.

Calle San Ildefonso, número 8.

Lana

Se compra lana usada, a 1'50 y a 2' pesetas kilo. Calle Santos Médicos, número, 2 Alicante.

Obreros: Leed y propagad

ALICANTE OBRERO

Compra y venta

de muebles usanos. También se compra plomo viejo a 0'45 ptas.; zinc, a 1 pesetas; metal a 1'25 y cobre a 1'80 ptas. kilo. También se compra lana usada de colchón desde 1'50 a 2 pesetas kilo en el baratillo de la calle de Zaragoza, número 2.

Escuela Modelo

CALDERON DE LA BARCA

Grandes reformas.—Hermosos patios.—Salones ventilados.—Enseñanza moderna.—Francés.—Dibujo.—Gimnasia.

PRECIOS ECONÓMICOS

CLASES EN NOCHE

Visitar a cualquier hora la ESCUELA MODELO y os convencereis de que no hay otra en Alicante que reuna tan recomendables condiciones.

J. Acevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros de paja.

PRECIO FIJO

Altamira, 12 (antes Princesa)

Josefa Llorca

Modista

Enseñanza completa a precios módicos. Confección perfecta con arreglo a los últimos figurines.

Calle de Riego, núm. 6.—Alicante.

Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio.

San Vicente, núm. 61.—Alicante.

TIPOGRAFIA OBRERA

Alicante

Calle San Ildefonso, número 8

los he perdido, no tú, padre mio. Contéstame, ¿ha sucedido lo que yo temía?

—Pues bien, sí. Se ha sabido. La señora Raimunda y su hija han sido traídas a Turin para ser interrogadas, no sólo por el delito de la señora Clelia, sino por tu desaparición y la de la niña. Y si no saben responder satisfactoriamente, serán arrestadas.

—Pero yo iré a presentarme al juez y diré que yo sola soy la culpable.

Se interrumpió porque los sollozos la sofocaron y Emilia sorprendida dejó la muñeca para correr hacia, ella llorando también.

Esto bastó para contener a Antonia; tomó a su niña en las rodillas y la besó apasionadamente.

Antonia la tranquilizó, y volvió a jugar.

Después Antonia siguió diciendo a su padre.

—Tú me apruebas, verdad?

El barón se había puesto muy serio.

—Sí—contestó con voz firme,—pero

no lo harás hasta mañana llevando este pliego al juez.

Y así diciendo sacó de su gabán un paquete que contenía muchos papeles atados por un cordón lacrado.

—¿Y qué es esto?—preguntó Antonia asustada.

—Esta es mi confesión y al mismo tiempo mi venganza.

—¿Pero tú qué piensas hacer?—dijo Antonia palidísima.

—¿Yo? Yo me marcharé,—dijo con voz apagada el barón.

La joven le miraba aterrorizada.

—¿Me dejarás sola ahora que nadie me protege?

Clemente la tomó una mano,

—Mi protección de nada te serviría, porque de un momento a otro sería arrestado, y eso te serviría de perjuicio más que otra cosa, mientras que con mi confesión aun puedo salvarte. Escúchame bien, hija querida, este momento debía llegar, yo no lo maldigo porque viene aparejado con tu cariño, y el saber que me perdonas y no me olvidarás.

ALICANTE OBRERO
 DIARIO DE LA TARDE
 BOLETIN DE SUSCRIPCION
 Don
 que habita en la calle
 se suscribe a ALICANTE OBRERO,
 Los que desean a recibir sus boletines pueden llevar este boletín y entregarlo a nuestros repartidores ó en esta Administración, San Ildefonso, número 8
 número